

全省各级工会聚焦职工群众“急难愁盼”开展“宪法宣传周”活动，切实提升职工群众的法治意识

大力弘扬宪法精神 扎实推进全省工会工作法治化

“我宣誓：忠于中华人民共和国宪法，维护宪法权威，履行法定职责，忠于祖国、忠于人民，恪尽职守、廉洁奉公，接受人民监督，为建设富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国努力奋斗！”12月4日，澄迈县总工会举行宪法宣誓仪式，全体干部职工列队肃立，右手举拳，庄严宣誓。当天下午，澄迈县总工会还组织干部职工通过网络收看《2023年全国宪法宣传周公益宣传片》和《自贸港微课堂》等，在全县工会系统内掀起学习宣传宪法的热潮。

澄迈县总工会开展的一系列“宪法宣传周”活动是全省各级工会贯彻落实该项工作的缩影。“宪法宣传周”期间，全省各级工会以“大力弘扬宪法精神 扎实推进全省工会工作法治化”为主题积极开展活动，充分发挥工会组织优势，坚持将法治宣传教育与推进工会工作法治化相结合，与工会改革创新相结合，抓住企事业单位职工、新就业形态劳动者、农民工等重点群体，聚焦职工群众“急难愁盼”问题，线上线下方式相结合，维权服务和法治宣传相结合，传统宣传模式和新型宣传模式相结合，切实提升职工群众的法治意识。

加强干部法治学习 提升工会干部综合能力

“今天的集中收看学习，进一步加强了我们对《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国海南自由贸易港法》等法律条文的理解和运用。”12月4日，琼中黎族苗族自治县总工会组织全体干部职工在职工服务中心六楼会议室集中收看“筑梦公益 普法先行”暨自贸港法律法规云直播。收看结束后，职工纷纷表示活动很有意义，为今后依法开展工会工作打下坚实基础。

在省总工会的统筹带领下，全省各级工会依托“宪法宣传周”活动积极组织干部职工认真学习宪法知识，不断充实理论知识，提升业务水平，引导干部职工将学习宪法与实际工作紧密结合，与依法办事紧密结合，引导干部深学细悟、融会贯通，牢固树立法治观念、法治意识、法治思维。

白沙黎族自治县总工会组织干部职工观看2023年“宪法宣传周”特别活动——“与法同行 宪上有约”宪法宣讲云直播，集中学习《中华人民共和

国宪法》，并进行法治考试。

12月4日，定安县总工会组织本单位干部职工学习《中华人民共和国宪法》内容并开展宪法宣誓活动。充分利用公众号平台宣传宪法知识，不断增强干部职工履行职务的合法性和严肃性。

12月5日，东方市总工会在会议室举办乡镇（华侨经济区）工会干部履职能力提升培训班，东方市总工会副主席邢赛铭为基层工会主席、干部授课。他从工会的基本知识、工会组建的好处、工会组建流程、乡镇工会的规范化建设、企业生产经营管理和协调劳动关系有关法律、法规、政策等相关知识，以及如何做好基层工会工作，提升基层工会干部履职能力等方面进行了深入讲解。

课程结束后，一名乡镇工会干部说：“授课内容非常实用，对我们基层工会干部在落实工作中大有帮助，大大提升了我们的履职能力。”

依托线上平台开展活动 拓宽普法途径提升普法质效

“我们利用官方网站、微信公众号等平台，宣传《宪法究竟是什么？一图教你读懂<宪法>》等宪法知识，确保宪法宣传有力度，有温度，更有法度。”12月4日，海口市总工会依托海南工会云App等平台开展“宪法在你身边”——海口市总工会2023年优惠观影普惠活动，以宪法知识为题，动员广大职工会员参与答题。海口市总工会相关负责人介绍，广大职工积极参加“宪法宣传周”系列线上答题活动，累计参与人数达8541人次，共送出4000张观影券。

在省总工会的统筹带领下，全省各级工会积极依托线上平台开展“宪法宣传周”活动。依托全国工会系统线上法治学习平台、各级普法网站、微信客户端等法律服务平台，学习宪法系列视频讲座，展播宪法宣传“三微”系列作品，展播职工权益维护“三微”系列作品。同时，鼓励各单位利用各自网上宣传平台，展播宪法、民法典、工会法、海南自由贸易港法、劳动法律法规、信访条例等法律法规宣传作品。

乐东黎族自治县总工会依托线上平台，于12月7日至9日开展宪法、民法典等相关法律知识答题抽奖“一元观影”普惠活动，职工群众通过对宪法认

识及宪法知识的储备开展答题抽奖。此次普惠活动，共计发放电影票1000张，有效开展了宪法等相关法律的普法宣传，同时，引导职工群众知法懂法，敬法守法，不断提升他们的法律意识，有效增强企业职工依法维权能力。

琼中黎族苗族自治县总工会为加大对宪法的宣传力度，在微信公众号多次推送宪法宣传视频、图文等，进一步提高宣传的覆盖面和“粘合”度。在“宪法宣传周”期间，职工服务中心大厅利用LED横幅滚动播放宪法相关标语，大力弘扬宪法精神，较好地增强宪法的宣传力度。

屯昌县总工会充分利用各种宣传手段，在微信公众号宣传宪法知识，发布关于宪法相关资讯3条。利用三公开显示屏制作宪法宣传专栏。

五指山市总工会充分利用微信群、电子宣传栏、微信公众号及网站等载体，以小视频、宣传海报和通知号召的形式，贴合实际，让更多人了解宪法、关注宪法，切实提高了普法宣传社会面。深入企业送“宪法”宣传，组织水务公司、和煦家政服务公司 and 妙自然等企业职工观看宣传片《守护》，进一步提高职工群众维护宪法、尊崇宪法的意识。

开展“宪法进企业”活动 为企业职工送去实用法律知识

“玩累了就坐着学学法律知识！”12月1日，保亭黎族苗族自治县总工会联合海南大学工会到呀诺达景区开展普法宣传，工作人员一边发放《中华人民共和国宪法》等法律条文手册，一边呼吁过往游客积极学习法律知识。

12月3日，保亭黎族苗族自治县总工会到人才保障房建筑工地开展普法宣传，通过悬挂宪法宣传横幅，发放宪法知识手册、《保障农民工工资支付条例》等，让农民工学会用法律手段保护自身权益，真正感受到宪法在身边。

在省总工会的统筹带领下，全省各级工会积极以“宪法进企业”的形式落实“宪法宣传周”活动。结合本地区、本产业实际，围绕宪法宣传周活动主题和重点宣传内容，以企事业单位职工、新就业形态劳动者、农民工等群体为重点，深入基层、深入企业开展送“宪法进企业”活动。

12月6日，东方市总工会到八所港劳动服务有限公司、启洁城市环境服务有限公司开展“宪

法宣传周”普法活动。现场发放《中华人民共和国劳动合同法》《中华人民共和国职业病防治法》《中华人民共和国民法典》等法律宣传资料127本。

琼海市总工会结合2023年劳动用工“法律体检”活动，于11月22日、24日深入市污水处理有限公司、科创产业园开展法治宣传。活动从企业招聘、劳动合同、社会保险等方面进行“把脉问诊”，分析风险点，了解企业劳动法律法规贯彻落实情况，解答劳动用工方面的难点问题，并向职工宣传宪法等法律法规及工会困难职工帮扶相关政策。

12月4日，文昌市总工会“尊法守法·携手筑梦”法律大讲堂在文昌椰林阁实业有限公司海天花园酒家开讲，海南川合律师事务所律师谢小晶为广大职工讲解“什么是宪法”“宪法有哪些精神”“维护宪法的权威”等内容，通过实际案例向员工们展示了法律知识在实践中的运用，并现场解答职工在工作生活中遇到的问题。

联合开展宣传活动 实现普法活动效果最大化

12月4日，乐东黎族自治县总工会联合县普法办、县公安局、县法院等多家成员单位在商业步行街开展2023年乐东县“宪法宣传周”启动仪式暨普法游园活动。活动现场设置咨询台，工作人员向来往群众发放普法宣传资料，并积极与职工群众互动。活动共计发放普法宣传资料300余册，为职工群众解答疑惑20余次。

在省总工会的统筹带领下，全省各级工会积极联合司法、公安等部门开展“宪法宣传周”活动，并积极参加地方党委政府组织开展的宪法学习宣传系列活动。

12月6日和8日，澄迈县总工会联合县劳动保障监察行政执法大队、县检察院、县人社局工作人员到社区和工地向职工群众发放《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国海南自由贸易港法》《中华

人民共和国工会法》《中华人民共和国劳动法》等宣传册1000多份，提高公民的用法、守法、尊法意识。

12月4日，定安县总工会联合县司法局、政法委等多家单位开展国家宪法日主题宣传活动，工作人员现场发放了《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国民法典》等各类法律法规宣传册。本次活动共发放有关资料1000余册，接受群众咨询36人次。

12月4日，万宁市总工会联合市委宣传部、市司法局等多部门在市烈士陵园开展“宪法宣传周”集中宣传活动。通过悬挂横幅、发放各种宣传资料和现场讲解等方式，向职工群众宣讲宪法和民法典知识，同时还宣传安全生产防范意识和妇女两癌健康防护知识。活动现场共发放普法宣传资料200余份、雨伞50把、宣传袋200个。（曾维颖）



海口市总工会组织开展普法活动



琼海市总工会开展普法宣传活动



东方市总工会组织职工学习相关法律知识



澄迈县总工会“摆摊”普法



保亭黎族苗族自治县总工会上街宣传宪法等知识